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Name: Klasse: Datum: 

Ermittle ob die angegebenen Zahlen durch 12 teilbar sind, das heißt, dass das
Ergebnis keine Nachkommastellen hat. 

Zum Beispiel: 9960 : 12 = 830   →   9960 ist durch 12 teilbar (12 ∣ 9960).
5893 : 12 = 491,083   →   5893 ist nicht durch 12 teilbar (12 ∤ 491,083 ).

Zahl 1: 303312
Zahl 2: 833376
Zahl 3: 913451
Zahl 4: 659748
Zahl 5: 1010735
Zahl 6: 874676
Zahl 7: 1019788
Zahl 8: 1087592
Zahl 9: 53292
Zahl 10: 79152
Zahl 11: 950070
Zahl 12: 1111500
Zahl 13: 699919
Zahl 14: 595620
Zahl 15: 917433
Zahl 16: 854784
Zahl 17: 738372
Zahl 18: 373152
Zahl 19: 745294
Zahl 20: 402831
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Lösungen

Zahl 1. 303312
Quersumme 3 + 0 + 3 + 3 + 1 + 2 = 12 : 3 = 4
die letzten zwei Stellen 12 : 4 = 3  durch 12 teilbar (12 ∣ 303312)

Zahl 2. 833376
Quersumme 8 + 3 + 3 + 3 + 7 + 6 = 30 : 3 = 10
die letzten zwei Stellen 76 : 4 = 19  durch 12 teilbar (12 ∣ 833376)

Zahl 3. 913451
Quersumme 9 + 1 + 3 + 4 + 5 + 1 = 23 : 3 = 7,67
die letzten zwei Stellen 51 : 4 = 12.75  nicht durch 12 teilbar (12 ∤ 913451)

Zahl 4. 659748
Quersumme 6 + 5 + 9 + 7 + 4 + 8 = 39 : 3 = 13
die letzten zwei Stellen 48 : 4 = 12  durch 12 teilbar (12 ∣ 659748)

Zahl 5. 1010735
Quersumme 1 + 0 + 1 + 0 + 7 + 3 + 5 = 17 : 3 = 5,67
die letzten zwei Stellen 35 : 4 = 8.75  nicht durch 12 teilbar (12 ∤ 1010735)

Zahl 6. 874676
Quersumme 8 + 7 + 4 + 6 + 7 + 6 = 38 : 3 = 12,67
die letzten zwei Stellen 76 : 4 = 19  nicht durch 12 teilbar (12 ∤ 874676)

Zahl 7. 1019788
Quersumme 1 + 0 + 1 + 9 + 7 + 8 + 8 = 34 : 3 = 11,33
die letzten zwei Stellen 88 : 4 = 22  nicht durch 12 teilbar (12 ∤ 1019788)

Zahl 8. 1087592
Quersumme 1 + 0 + 8 + 7 + 5 + 9 + 2 = 32 : 3 = 10,67
die letzten zwei Stellen 92 : 4 = 23  nicht durch 12 teilbar (12 ∤ 1087592)

Zahl 9. 53292
Quersumme 5 + 3 + 2 + 9 + 2 = 21 : 3 = 7
die letzten zwei Stellen 92 : 4 = 23  durch 12 teilbar (12 ∣ 53292)

Zahl 10. 79152
Quersumme 7 + 9 + 1 + 5 + 2 = 24 : 3 = 8
die letzten zwei Stellen 52 : 4 = 13  durch 12 teilbar (12 ∣ 79152)
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Zahl 11. 950070
Quersumme 9 + 5 + 0 + 0 + 7 + 0 = 21 : 3 = 7
die letzten zwei Stellen 70 : 4 = 17.5  nicht durch 12 teilbar (12 ∤ 950070)

Zahl 12. 1111500
Quersumme 1 + 1 + 1 + 1 + 5 + 0 + 0 = 9 : 3 = 3
die letzten zwei Stellen 00 : 4 = 0  durch 12 teilbar (12 ∣ 1111500)

Zahl 13. 699919
Quersumme 6 + 9 + 9 + 9 + 1 + 9 = 43 : 3 = 14,33
die letzten zwei Stellen 19 : 4 = 4.75  nicht durch 12 teilbar (12 ∤ 699919)

Zahl 14. 595620
Quersumme 5 + 9 + 5 + 6 + 2 + 0 = 27 : 3 = 9
die letzten zwei Stellen 20 : 4 = 5  durch 12 teilbar (12 ∣ 595620)

Zahl 15. 917433
Quersumme 9 + 1 + 7 + 4 + 3 + 3 = 27 : 3 = 9
die letzten zwei Stellen 33 : 4 = 8.25  nicht durch 12 teilbar (12 ∤ 917433)

Zahl 16. 854784
Quersumme 8 + 5 + 4 + 7 + 8 + 4 = 36 : 3 = 12
die letzten zwei Stellen 84 : 4 = 21  durch 12 teilbar (12 ∣ 854784)

Zahl 17. 738372
Quersumme 7 + 3 + 8 + 3 + 7 + 2 = 30 : 3 = 10
die letzten zwei Stellen 72 : 4 = 18  durch 12 teilbar (12 ∣ 738372)

Zahl 18. 373152
Quersumme 3 + 7 + 3 + 1 + 5 + 2 = 21 : 3 = 7
die letzten zwei Stellen 52 : 4 = 13  durch 12 teilbar (12 ∣ 373152)

Zahl 19. 745294
Quersumme 7 + 4 + 5 + 2 + 9 + 4 = 31 : 3 = 10,33
die letzten zwei Stellen 94 : 4 = 23.5  nicht durch 12 teilbar (12 ∤ 745294)

Zahl 20. 402831
Quersumme 4 + 0 + 2 + 8 + 3 + 1 = 18 : 3 = 6
die letzten zwei Stellen 31 : 4 = 7.75  nicht durch 12 teilbar (12 ∤ 402831)
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